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Zátony
Egy szomorú regény Erdélyről

Egyik jóismerősömtől kaptam 
egv könyvet, hogy olvassam el. 
Elolvastam, a szemem fájdult. — 
Nem az olvasástól, — mert a he­
tüket, hála Istennek bírom. Meg- 
fájdult a szemem, a folyton ki­
csorduló könnyek miatt. Nem tud 
tam letenni a munkát, mert egy 
nagy gyilkolás történetét olvas­
tam el, amelyről ugv éreztem, — 
hogy az áldozat az a hely, ahol if­
júságom arany napjai teltek el : 
Erdély.

A könyv cime : Zátony. — Szé­
kely Mózes irói név alatt írták, a 
történet egv kutya szálába van 
adva. A gazdája egv vak száza­
dos, erdélyi birtokos, a roman 
zsarnokság (rar am völgyi Ä dam ja 
_ lm kutyáiéra. Wotanra bízza 
„Ü" öltsd el hát. mi történt itt, —- 
mit tettek ezzel a, néppel

A könyv magába foglalja azt a 
világgazságot, amit Erdéllyel el­
követtek. Adatai megráznak. Va­
lami idegen borda, mint öli^ le. — 
Dosztif ia el a legszebb értekeket, 
öli meg az emberies őrzést ; az 
igazságot.

A magvar föld tragédiája e 
könyv. Alakjai hús és vé>\ Jele­
netei megrázó Igazságok és súlyos 
Vádak a világ itélőszéke előtt

En itt a Revíziós Ligához for­
dulok. Minden érvnél, minden 
térképnél többet ér ez a könyv. 
Fordittassák le francia, angol 
nyelvre, jelen jen meg a francia, 
angol és amerikai könyvpiacon, 
nőm mint irásmü, hanem, mint re­
gény a Wotan kutva története.

Olvassák el ezek a kid túr nem­
zőtök, szólaljon meg a társadalom 
szive. Lássák, lmgv mi történt fi 
magyar Skóciában az emberi és 
nemzeti jogok dicsősége elmen. — 
Lássák, mi volt az a román föld­
osztás, mi az a román közigazga­
tás és mi az a román kid turn. — 
Lássák p&y rocáiiv oi'flokfpszi to 
köreteiben, ball iák egv kutva szá­
jából.

^ Többet ér ez minden népszövet­
ségi szónoklatnál. A sziveket fog­
ta meg.

F lap hasábjain meg is eleveni- 
tek. további méltatásaim során 
eKV-két részletet -- olvassuk mi is
~ hogy ne felejtkezzünk el.
. Főm tudom, ki a lcönvv szerzo- 
■'F de müvének érdekfeszitő igaz­
ságaival szolgálatot tett az igaz­
ságnak.

Hepumeai Kiss Pál

ihz építkezésekről szóló 
törvényjavaslat a Ház

előtt
A képviselőház ma délelőtt a 

vármegyei kölcsönkötvények óva­
dékképességéről szóló törvényja­
vaslat harmadszori olvasása után 
folytatta az építkezésről szóló tör­
vényjavaslat általános vitáját.

Az első felszólaló Pintér László 
volt, aki a javaslatot elfogadja. 

( örömmel üdvözöl minden olyan 
) javaslatot, amely a lakáskérdést 
előbbre viszi.

í Aziránt fejezte ki csak aggá­
lyát, hogy sokan majd luxusvillá­
kat fognak építeni. Beszéde továb 
bi részeiben kifejtette, hogy az 
egész építőipar, sőt az anyagok is 
a bankok kezében vannak, végül 

. annak az óhajának adott kifeje- 
i zést, hogy a kölcsön méltányosan

osztassák el a főváros és a vidék 
között.

Gaál tí ászt on aggodalommal 
szemléli ennek a törvényjavas­
latnak a tárgyalását. Szomorú, — 
hogy a képviselöliáz ezekben az 
időkben nem talál más tárgyat. — 
Szerinte ez arra mutat, hogy a 
kormány vagy nem tudja és nem 
akar tudomást szerezni, vagy nem 
törődik a mai viszonyokkal.

Újból kijelenti, hogy ma még 
egy ezerholdas birtok jövedelmé­
ből sem lehet megélni. Megsza­
vazná a javaslatot, ha abban egv 
olyan rész lenne, amely szerint 
kéiszobásnál nagyobb családi há­
zak építésére kölcsönt nem nyúj­
tanának.

Récz Vilmos ügye 
a

Budapestről jelentik : Ismere­
tes az olvasóközönség elöli hogy 
a budapesti törvényszék annak 
idején hamis vád miatt Rács "Nil- 
most és láarvai Jánost 3—3 ovi 
fegvházra ítélte.

A Tábla a törvényszék Ítéletét 
megváltoztatva, Bácz büntetését 
10 havi börtönre. Durváiét pedig 
4 havi fogházra szállította le,

A királyi Kúria ma délelőtt^ tár­
gyalta az ügyet. ítélethirdetés a 
délutáni órákban várható.

Holnap hirdetnek ítéletet a kommunista
bünpörben

Helyreigazítás
Tegnapi számunkban a „Nyílt 

levél a kamarai választásokkal 
kapcsolatos szanálási röpirat tár­
gyában“ cimü cikkbe egy sajná­
latos sajtóhiba csúszott be a szedő 
és a korrektor hibájából.

A harmadik bekezdésben a cikk 
iró ezt írja : Hiszem, hogy ez nem 
az ü intenciója szerint történt. A 
szedő a nem szót kihagyta és ez­
által az egész mondat értelmét 
megváltoztatta. Aki a lapot kor­
rigálta, észrevette a hibát, ki is 
javította, de a nyomdászkorroktor 
elmulasztotta azt ólomban is ki­
korrigálni.

Bizonyítja azt, hngv a nem szó 
a cikkben volt, az is, hogy a mel­
lékmondat azonban szóval kezdő­
dik. Nyilvánvaló tehát, hogy a 
nyiltlevél írója egv pillanatig sem 
tételezte fel báró Vnv László fő­
ispánról. hogy a Yásárv József 
személyét támadó röpirat az ő in­
tenciója szerint íródott.

A budapesti Tábla teljes 
ülése

Budapestről jelentik A buda­
pesti királyi ítélő Tábla ma dél­
előtt teljes ülést tartott.

A teljes ülésen Sztraehe Gusz­
táv ügyészségi elnök letette a hi­
vatali esküt és megtartotta szék­
foglalóját.

Budapestről jelentik : A kom­
munista biinpör tárgyalásának el­
ső napján, mint ismeretes, a a ad 
lottak olyan botrányt rendeztek, 
hogy meg kellett, őket bilincseliet- 
ni és azóta ismét zárt ülésen tár­
gyalja a bíróság az ügyet. A mai

napi hasonlóképen zárt ülésen 
folyt tovább a kommunisták hun­
it >y ének tá rgya lása.

Kiszivárgott hírek szerint hol­
nap kerül sor az Ítéletek kihirde­
tésére.

A londoni zsidók
tűn Jetnek

London, október 29. Az angol 
főváros zsidó lakossága tüntető 
nagygyűlést tartott tegnap dél­
után.

A nagygyűlésen élesen bírál­
ták az angol kormány uj Paleszti­
nái politikáját. Határozati javas­

latot szavaztak meg, amelyben 
tiltakoztak r;zen zsidóellenes poli­
tika ellen és követelték annak meg 
változtatását.

Halálra gázolt o vonat 
egy gyermeket

Székely hidrái jelentik : A Szé- 
I kelyhid község határában fekvő 
I grófi uradalom béres gazdájának 
I Tamás Áronnak f> éves hason ne­
vű kisfia a vasúti sin mellet.ját­
szadozott. A Nagyvarad felöl er- 
kező gyorsvonat abban az időben 
haladt el a tanya mellett.

A mozdonyvezető az esti szür­
kületben nem vette észre^ a síne­
ken játszadozó gyereket es így a 
kisfiút a vonat elgazolta. Testét 
feli smerhetet 1 cn ségig összedara-

holva szedték le a sínekről.
A megindított vizsgálat megái - 

lapította, hogy a gázolásért a moz 
donyvezetőt nem terheli felelős­
ség. Az apa ellen, aki gyermekére 
nem vigyázott, megindították az 
el járást.

Fagy Nyugatmag yc r- 
csságon

Sopronból jelentik : Sopronban 
és környékén az éjszaka erősen 
leszállóit a higany a hőmérők­
ben. Több helyen fagy is volt.

Elfogott kommunista ügynök
Tápiószeléről jelentik ; Ma dél 

előtt. Farmos községet kommunis­
ta röpcédulákkal árasztotok el. 
A röpcédulákon felhívják a lakos­
ságot, hogy vegyen részt a no vem 
her 1 • i kommunista tüntetéseken.

\ esendőrségnek sikerült elfog­
ni a röpcédula terjesztőjét Mol­
nár Tstvánné tejeskofa személyé­
ben.

Legújabb tőzsdejelentés
Budapest, okt. 29.

Az irányzat barátságos. A bú­
za ö—10 fillérrel emelkedett,
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A szegedi apagyilkost 
12 évi fegyházra ítélték

Szegedről jelentik : Rácz István 
39 éves csengelei H'dmivcs a múlt 
év novemberében agyonlőtte mosto- 
haapját Lengyel Ferencet.

A gyilkosságban segítségére volt 
Tóth Anna csengelei lány is.

A törvényszék annak idején 
Ráczot 12 évi, Tóth Annát pedig 
3 évi fegyházra itéile. Feli ebe zés 
folytán a m kir Tábla ma tárgyalta 
az ügyet és Rácz büntetését helyben 
hagyta, Tóth Anna büntetését pedig 
6 évre emelte fel.

A vádlottak a Kúriához fellebbez 
tek.

A világjáró német 
újságíró Debrecenben
Ma délelőtt Debrecenbe érke­

zett Wolf stettini német újságíró 
oldalkocsis motorkerékpárjával. 
Wolf világköriiü utján van, — 
melynek végcélja India. Motorke­
rékpárján rajta vannak azon 
egyesületek zászlói, amelyeknek a 
vidékén keresztül utazott.

A világjáró német újságírót 
Debrecenben a Tiszántúli Auto­
mobil Club fogadta és az Angol 
Királynő Bundájában látta ven­
dégül.

—

Poruljárt kommunista 
házaló

Nagy székelyből jelentik : Er- 
nyes Gyula, budapesti lakos szap­
pannal házalt Nagyszékelyben. 
Az egyik gazdának, aki nem akart 
tők- szappant venni, kijelentette, 
pártja megint uralomra jut, majd 
megfenyegette azzal, hogy ha a 
hogy ő kommunista és egyúttal 
elbánik ő nemcsak vele, hanem az 
összes nagyszékclyiekkol.

Amint a gazda meghallotta, — 
hogy Ernyes a „kommunista“ 
szót kimondja, vasvillára kapott 
és a szomszédokkal összefogva, — 
alaposan helybenhagyták a háza­
lót, akit ezután átadtak a csend­
őrségnek.

A csendőrség megállapította, — 
hogy Ernvosnek házalási engedé­
lye nincs és több hamis igazol- 
vánvt is találtak nála. Valószínű­
nek látszik, hogy tényleg kommu­
nista.

Átadták az ügyészségnek.

Újabb ietartóziatások 
Romániában kémkedés 

gyanúja miatt
i

Bukarest, október 29. Az orsz 
kémkedési ügyben a vizsgálatot 
befejezték. Tegnap még számos 
újabb letartóztatás történt. Nagy­
váradon dr. Szántó Rezső ügyvé­
det. Paulik László, Papp László 
és Papp Zsigmondot, Brnilálmn 
pedig Fritz Goldenherget tartóz­
tatták le. Ez utóbbi a napokban j 
rokonlátogatás űrügye alatt érke- t 
zett haza Singaporeból.

Szombaton nagy

hurkaestély
Goldsteinnál, Kigyó-u. 12.

Egy közismert bank­
igazgató öngyilkos lett 

Budapesten
Budapestről jelentik : Buda­

pesten, a közismert Itákosi Géza 
bankigazgató az elmúlt éjszaka, 
lakásán borzalmas öngyilkosságot 
követett el.

Az öngyilkos bankigazgató ba­
rát jai társaságában többször han­
goztatta, hogy nem bírja tovább 
ezt az életet. Az ismerősei nem 
gondolták, hogy az örökké tréfás 
Rákosi fenyegetéseit valóra vált­
sa. —

Hétfőn délelőtt is pontosan be­
ment hivatalába és személyzeté 
vei hosszasan tréfálkozott.

Délben elköszönt tőlük és haza­
ment. Lakásán meghagyta sze­
mélyzetének, hogy ha keresik, — 
mondják azt, hogy nincs idehaza. 
A délután folyamán keresték is, 
de a személyzet mindenkit eluta­
sítót t azzal, hogy az igazgató ur 
elment hazulról.

Az igazgató több mint iiz órán 
keresztül készült végzetes tettére, 
míg végre

éjjel 2 órakor főbe lőtte ma­
gát.

A lövés hallattára a személyzet 
az igazgató szobájába hatolt, hol 
megdöbbentő látvány tárult sze­
meik elé, az ereikké kedelves igaz­
gató

eszméletlenül feküdt a szoba 
padlóján.

A személyzet egyik tagja értesí­
tette a mentőket, kik nár nerc múl 
va a helyszínre érkeztek és az 
életunt bankigazgatót elsősegély­
ben részesítették, majd beszállí­
tották a „Paior“ szanatóriumban.

A szanatóriumban mindjárt ke­
zelés alá vették, de a leggondosab 
orvosi ápolás sem segített rajta 
es éjszaka.

anélkül, liogi/ eszméletét egy 
perére is visszanyerte volna, 

kiszenvedett.
A bankigazgató öngyilkossága 

Budapesten nagy részvétet kel­
tett.

Az öngyilkosság okát még ez- 
idáig nem sikerült megállapítani.

Letartóztattak egy fiatalembert, aki saját 
haláláról küldött értesítést a vizsgáló­

bírónak
Lenke Gusztáv mátészalkai fiatal­

ember, akit tanúnak idéztek meg 
egy okirathamisitási ügyben, nem 
jelent meg az idézés napjára a vizs- 
gálóqiró előtt, hanem egy levelet 
küldött, amelyben bejelentette, kogy 

súlyos beteg lett és meghalt.
A levelet egyik rokona nevében irta 
és azt hitte, hogy önmagáról tér 
jesztett halálhírrel megszabadul a 
néki kellemetlen vizsgálóbírói kihall­
gatástól.

Dr. Csáky János vizsgálóbirósegéd 
azonban nyomozást indított ez ügy- 
ügyben és megállapította azt, hogy 
Lenke Gusztáv azért akart kitérni 
a kihallgatás elől, mert nem akart 
vallomást tenni azokról, akik jó ba­
rátai. Lenke Gusztávot kihallgatása 
után vizsgálati fogságba helyezték 
és fogva marad a vizsgálat napjáig, 
mivel a letartóztatását elrendelő vég­
zés ellen nem jelentett be felebbezést 
a törvényszék vádtanácsához.

Ä puccslegilimislák újabb 
kalandos tervei

November hó 18-án 1Y. Károly 
király fia, Ottó osztrák főherceg 
18 éves és a család szabályai sze­
rint nagykorú lesz. Az úgyneve­
zett legitimisták récén készülőd­
nek erre az alkalomra. Az ő dol­
guk ! A független Magva rország- 
nak ehhez a nagykorúsághoz 
nines köze. Nekünk Trianon csa­
pásainak elhárítása a fontos, az 
ország sorsa a fontos s nem a volt 
uralkodó családé. Részvéttel lehe­
tünk esetleges rósz sorsuk iránt, 
de Magyarország a magyaroké.

Do a legitimisták közül többen 
Ottó trónra juttatását azért kíván­
ják megvalósítani, hogy a hatalom 
fényében saját hasznukra sütké­
rezzenek. Ezek a puoslogitimis-

ták, akik az országra veszedelme­
sek, mert nem a haza, hanem a 
saját hasznukat nézik.

A higgadt legitimista politiku­
sok roppant idegesekké válnak, 
ha a puccslegitimizmussal szem­
ben intézkedés történik. A Szent 
Imre ünnepségek során tett óvin­
tézkedésekért is legalább egy ál­
lamtitkár fejét kérték.

Tagadják a puccslegitimiznnist 
- pedig van és Sixtus pármai 

herceg külföldi akciói is erre val­
lanak.

Halljuk most is, hogy nov. 18- 
án Ottó esküt tesz, hűségnyilat­
kozatot kell tenni, prolii a máé iát 
bocsájt ki. stb., stb.

De mást is hallunk !

Tudjuk, hogy sok fiatal ember 
ól közöttünk, akik Nyugatmagyar 
országon voltak. Ezeket most kör 
nyékezik. Tudomásunk van arról 
hogy legutóbb eggyel tárgyaltak 
s felszólították, vegyen részt Ottó 
hazahozatalában, amely szerintük 
meg fog történni mindenképen 
ha kell. fegyverrel is.

A magyar alkotmányt védeni 
minden állampolgárnak köteles­
sége. Ez késztet bennünket arra, 
hogy ezen kalandos tervre rámu­
tattunk____________________

Kitagadta az apja 
óceán repüíőnöt

Neivyork, október 29. Edwin S. 
S. E. nemrég elhalt amerikai ke­
reskedő végrendeletileg kereken 
kitagadta leányát, Ameliet, a hi­
res óceán repülőnőt. Egész vagyo­
nélt második feleségére, a repülő- 
nő mostohaanyjára hagyta.

RADIO
© <5

BUDAPESTI MŰSOR
SZERDA

5.00 : Boross Elemér felolvasá­
sa. 5.30 : Radosnc Bock Hilda bé­
csi dalokat énekel. 6.25 : Olasz 
nyelvoktatás. 7.00 : Gy orsíró tan­
folyam. 7.35 : II,iiiirverseny. Utá­
na időjelzés, idő járás ielentés, hí­
rek, lóversenyeredménvok. Majd 
Pertis Jenő és cigánvzenekarä- 
nak hangversenye. 10.45 ; Szabó- 
Guy László jazz handle.

CSÜTÖRTÖK.
9.15 : Hangverseny. 9.30 : Hí­

rek. 9.45 : A hangverseny folyta­
tása. 11.10 : Nemzetközi vizjolző- 
szolgálat, vizállásiolentés. 12.00: 
Déli harangsző, időiávásjelentés. 
12.05 : A Rékai Miklós-szalonze- 
nekar hangversenye. 12.25 : Hí­
rek. 12.35 : A hangverseny foly­
tatása. 1.00 : Időjelzés, időjárás 
és vízállásjelentés. 2.30 : Hírek, 
élelmiszerárak. 3.00 : Piaci árak, 
árfolyamhirek. 4.00 .- Az iskolán- 
kiviili népművelés rádióelőadásai 
— utána időjelzés, időiárás és viz 
áll ás jelentés.

Wlühimzönök
A Weisz Manfvéd Acél és Fém- 

mii vei r. t., hogy varrógép leraku- 
tosait elláthassa művészi kivitelű 
propaganda anyaggal, alkalmazni 
óhajt
elsőrangú mühimzönöket
akik eredeti Csepel, vagy eredeti 
l’foff varrógépeken beigazol Liatü- 
an gyakorlattal bírnak és szakmá­
jukban elsőrangút produkálnak a 
következő müliimzési munkála­
tokban :

laposöliésü vagy virág-, azsur-, 
koch'ás vagy csipheöltéses-, betű• 
vagy monogram-, avpldcá tár, 
hardangor-, grainir vagy homok• 
öltésü-, smyina-point lave- > agy, 
szalag-, madeira- vagy fehér-, per 
zsaazsur-, filet tömőmunka, rkh& 
Ion, vagy renaissance-, arabs eS 
színes hímzés.

A miihimzőnők részben a fővá­
rosban, részben vidéken nyernek 
elhelyezést és minden társadalmi 
osztály tagjai jelentkezhetnek. -~ 
Lcvelek eredeti okmányok nélkül 
Weisz Manfred Acél és Fémmü­
vei r. t., Budapest, V. Mária ^ alé- 
ria-utca 17. sz. alá cimzendők.
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Leiter Péter 
bizottsági tag

A Csapókerti részben a megál­
lapodás szerint egy polgári és 
egy munkáspárti iclölt volt. Va 
]amelyik földrajzi zseni a Csapó­
kért mellett látta Cucát és He- 
(rvest is, a város legkülső tanyai 
vészét. Tehát egy kerületet alakí­
tottak belőlük. — Természetesen 
u„.v akarták a gazdát a munkás 
sál összevesziteni, hogy a két bar 
coló között a harmadiknak legyen 
öröme. Ez lett volna Rosko, ttz 
Arthur.

Csapókért és Cuca azúrban 
nem segítette elő ezt az épületes 
tervet, hanem összefogott.

Cuca, Hegyes Leiter Pétert kí­
vánta bizottsági tagul, aki a Csa­
pókerttel is nexusban van, mert az 
Árpádtéren lakik.

Azonban a választásokon a gaz 
dák jelöltje, csak póttag lőhetett-, 
mert a csapókerti munkások ügy­
része nem reá. hanem a voit.aké- 
peni póttag ielültre : Hartl Sán 
dórra szavazott.

így Cuca és a külső tanyák kép 
viselet nélkül maradtak a küzgyii 
lésben. A közigazgatási bíróság 
döntése folytán azonban a helyzet 
változott, mert Leiter Páter ren­
des taggá lett.

Leiter Péter népszerű és ked­
velt embere a tanyai gazda társa 
dalomnak, — eddig is a független 
gazdaifjuság fogazdá ia volt — s 
már a múlt törvényhatóságban is 
bizottsági tag lévén, lelkiismere­
tes támogatója volt a városi köz­
gyűléseknek.

Olvassa
a Debreceni Polgárt!

— “»»«mm,

POLCAI
A református egyházrészek és tanyák

re ormátus vallásu lakossága Hegymegi 
képviselőnél

követő összes ref. lakosság érde­
keben a legközelebbi választáson

,JV Ill,j '.‘-^’házrész és a tanyák | 
hí. %a a.su lakosságából igen né- 
Pis küldöttség kereste fel lakásán 
Hegymegi Kuss Pál képviselőt. — 
'5gy ini,nt Presbiter, a Juhász 
Aag\ »Sándor főicfi'vző által a
presbitériumban és kanokban ja­
vasolt, a lelkészválasztás tisztasá­
gai biztosító kívánságot érvényre 
juttatni segítsen.

Kértek, szólaljon fel a presbite- 
I Hunban a 10. egyház résznek, úgy 
szinten a felső és alsó tanyai la­
kosságnak külön szavazó helyiség 
biztosíttassuk, ezáltal a teljesen 
felesleges és nem is helyes autó­
zás megszüntethető legyen. Rámu
látták arra is. hogy az egyes la­
poknak jelöltjük érdekében hasz­
nált terrorisztikus cikkjei, egye­
sek nevetséges fel dicsérései, má­
sok hosszanti) leszállásai, egyenes 
sértegetései nemcsak Debrecen 
hanem a reá figyelő és példáját

nem kívánatosak. A képviselő vá­
lasztusokat is felülmúló kortes- 
bűnöknek is eleiét kell venni.

Á égül kérték a presbitert, hogy 
illetékes helyen tegye lehetővé, — 
hogy ez az izgalmas lelkészválasz 
tás karácsony előtt befejeztessék, 
hogy a karácsony ünnepe az iga­
zi szeretet es heke szent ünnepe 
lehessen.

Ilegvmegi Kiss Pál a megje­
lentek ki\ ámalmait meghallgatva, 
kijelentette, hogy ő az egyházi 
választásoknál is* a liivek teljes 
szabadságainak a kívánója, min­
den lehetőt megtesz a bivek fenti 
jogos kívánsága teljesítése és a 
le készválasztás tisztaságának ér­
dekében s ehhez a vezetése alatt 
levő lap hasábjait sz.ivos készség­
gel adja rendelkezésül.

II. Rákóczy Ferenc és Kossuth Lajos 
ujabb megkisebbitése

Amint Ferenc József idejében 
volt egy szellemi kitüntetés, a 
„pro littaris et artibus“, — úgy a 
szegedi ünnepségekkel kapcsolat­
ban megalkották a Corvin- kitün­
tetések intézményét. Úgy látszik, 
Klebersborg, gondolata volt, aki 
azonban nem csak az élők, hanem 
a nagy halottak emlékének meg­
örökítését is tervezte.

Ezt a célt fogja szolgálni a 
„nemzeti emlékcsarnok“, amelybe 
már a száz naotj mag var kap em­
léktáblát.

Megnéztük, ki az a száz nagy 
magyar, aki szellemi téren is mű­
ködött ? Kerestem két nevet a ma- 1

gyár történelem két legnagyobb, 
iegönzetlenebh alak iát : Kossuth 
Lajosi és II. Rákóczi Ferencet. —

Kerestem egyszer, kétszer és 
nem találtam.

Ezeknek tehát, kultuszunk őre 
szerint nem volt befolyása a ma­
gyar szellemi életre. Író is volt 
mindakettő. Nagyobb hatást még 
nem gyakorolt nemzetre más, — 
mint e két titáni nagyság.

Kossuth világnagyság is volt. 
Iratai a magvar x ágvakozás és 
függetlenség bibliája. II. Rákóczi 
Ferenc mélységesen gondolkozó, 
vallásos lélek. A inasvar szentek.

Nikik nincs helyük a száz nagy

közi itt. Ugyanaz a nemes lélek, — 
;i,Jiolv számkivetésbe iizte őket, — 
ugv látszik, még ma is dominál.

•M it. gondol a kultuszminiszter 
ur, lehet és szabad ezt tenni ? Vi­
selje érte a felelősséget. Mert ezt 
így nem hagyjuk.

Löm bős, amikor az ezredeket el­
nevezte, elfelejtkezett a nemzeti 
hadsereg szervezőjéről. Kossuth- 
i'd. Klebersberg a szellemi na­
gyok közül hagyja ki Kossuthot 
es Rákóezvt.

Meg a lábuk norát sem hivatott 
letörölni az, aki róluk elfelejtke­
zik.

Köszönjük, most már ismerjük 
a miniszter ur kultúráját. De hát 
igaza vanv miköze gróf Klebers- 
1,'mti K unomik a magyar nemzeti 
függetlenség eme két nagy apos­
tolához ?

A többit varjuk, hogy elintéz­
zék a fórumon. (IIKP.)

Pusztító gátszakadás 
Boroszló mellett

Li eslau, október 29. Licgnitz 
közelében tegnap reggel nagy gát­
szakadás történt. A Katzbach fo­
lyó duzzasztó gátja Altbeekern 
közelében beomlott és

a tohh millió tonna viz el­
árasztotta a környéket.

A duzzasztó gát, amely normá­
lis körülmények között hat méter­
nyire emelkedik a viz felszíne fe­
lé, már az éjszakai órákban sem 
tudott ellentállni a hatalmas nyo­
másnak, délelőtt aztán több mé­
ternyi szélességben beomlott. A 
hatalmas víztömeg a völgyre zú­
dult.

Két falut az árvíz teljesen el­
öntött.^ A lakosság csak nehézsé­
gek árán tudott menekülni, A kár 
több mint félmillió márka.

REGEWY
Kitartottak

Irta: Litterátl-Végh László.

(90)

— Magának, Hona, ismét igaza van.
— No csakhogy belátta. Az a fontos, 

hogy tisztán és világosan tud luk megbírálni 
a helyzetet, amely ügy áll, hogy magának 
szüksége van az én pénzemre, nékem pedig 
a maga nevére. Ha ezeket a szempontokat 1 i- 
gyeleimnel kisérjük állandóan, nem lesz baj 

„soha.
— Igaza van Ilona, de most már én nie 

S'yck. Ki kell autóznom Szentlőrinere, az éj­
szakát is kint töltöm.

Mikor Radó eltávozott, az asszony rö- 
vi(I ideig várt, aztán átment az ebédlőbe, 
amelynek ablaka a hátsó utcára nyillott. Az 
ablakot kinyitotta és lekiáltott az utcára Per- 
.íessynek.

, — Micukám lehet, — maid kiment az 
előszobába és kinyitotta az aitót.
,, Néhány perc múlva már ott volt Per- 
■pssy, akit szenvedélyes csókokkal fogadott 
!|z asszony.

— Sokáig várt Micukám ?
— Nem. Alig egy pár percet.
— Vétzy már el is utazott. Most már

nem áll semmi a boldogságunk útjában. — 
Mondja szereti

— Szeretem.
— Milyen hidegen mondja.
— Nézze Ilona — felelt Perjéssy, aki 

még nem akarta az asszony felvilágosítani, 
hogy csak komédiázott vele — tőlem ne vár­
jon forró ömlengéseket sírig tartó szerelem­
ről. En tudom, hogy maga nagyon szép, kod 
vés, forróvérű asszonyka, akit az ura elha­
nyagol és aki a változatosságot minden té­
ren és igv a szerelem terén is felette kedveli.

Radoné csillogó szemmel mondta.
— Az uram most nincsen itthon. Egye­

dül vagyunk.
— Hova ment az ural — kérdezte Mién 

hogy az időt húzhassa.
— Kiment Szentlőrinere.
— Gondoljál
— <) mondta.
_Tévedett. A maga ura ki sem mozdult

Pestről és egviitt tölti az éjszakát Kapos­
vári Terivel.

— Ki azt
_Kóristanő nálunk. Csinos és azt mond

ják művészettel tud költeni. Sokba kerül az 
öregnek.

— Az az ő dolga.
_Maga Ilona minta feleség, aki nagy­

lelkűen szemétbánya férjuram apró kaland­
jainak.

_ Ige, — de akinek az az elve, — hogy
szemet szemért, fogat fogért.

— Tiszteletreméltó álláspont.

- , Ennyi az összes mondanivalója az
en elveimre vonatkozólag?

Nem, dehogy. Végtelenül boldog va­
gyok. hogy a Kaposvári Terézia ióvoMból 
lz ura ílvaI, nresen hagyott helyet én lehetek 
szerencsés betölteni.

Bolond maga Alien tisztára, — mond­
ta nevetve az asszony.

— Dohát miért? Mondtam, tőlem ne 
várjon szerelmi ömlengéseket. Én nem va­
gyok olyan, mint a legtöbb ember, akik hol- 
1 igtarto hűséget fogadva egymásnak, olyan 
arccal hallgatják végig ezeket a vallomáso­
kat, mintha vilimnek azt, amit a másik mond

snf. mintha azt is elhinnék amit maguk 
mondanak. En tudom nagyon jól, maga en­
gem is epen olyan hamar megun, mint az elő­
deimet.

Radoné megfenyegette ujjúval a szí­
nészt.

-- Vigyázzon, hátha nem válik be a jós­
lata. Ilyen gondolkodású ember még nem 
fordult elő a praxisomban.

Pedig az szép kiterjedésű praxis
lehet.

—- Szemtelen, — felelt az asszony és 
megcsókolta Minit. — Tagadhatatlan azon­
ban. hogy nagyon érdekes ember. Mondja, 
— tette hozzá —nem nézzük meg a leendő la­
kását ? Vétzy már cl is utazott.

— Món ija Ilona, — kérdezte komolyan 
a színész, mi volt a maguk szakításának oka ?

— Már nmlitettem tegnap. Pénzkérdés.
— Hogyan? Hát tényleg fogadott el 

Vétzy magától pénzt?
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Egy amerikai bíró, mint 
a banditák szövetségese

A newyorki légielső ívlvbbeze 
sí kamura egv lUu ula uí'Uvkvs 
üggyel íoglniKuzik. Maubatton es 
Bronx varos lobira iát lioiyvZlvK 
vad alá. Ezeket azzal \ uuoíjuk, 
Hogy meg wszleget tok okéi. ixu 
ionbuzu ügyek vizsgálata közben 
kiderült az is, bog v számos bandi­
ta üldözését az egyik bin» utasítá­
sára hagyták abba, hoyv így a go 
nősz tevőket az életfogytiglani 
l'egyháztól megmentse. Egy eset 
ben 51KMJ dollárt kaoott. hogy az 
egyik bandavezérnek utat enged 
jen.

Érdekes ügy került ugyanok 
kor a napvilágra. Az cgvik bíró 
egy hajústái'saság szolgálatába 
állott és egv nagv Per alkalmával 
a társaság javára döntött, amiért 
családjával egviitt minden nyá­
ron a társaság gőzösein ingyenes 
kéjutnzásokat tott Eumoába. -- 
Ezeken kivid több más eset is elő­
fordult. amelyeket valamint a bí­
rók nevét is egyelőre titokban tar 
tanak.

Mezőgazdasági kamarai 
igazgató választás

A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara elnöksége közli, hogy a 
ma délután megtartandó kamarai 
igazgatóválasztáshoz használható 
hivatalos szavazócédulák ma déli 
10 óráig az igazgatói állásra pá­
lyázóknak a Kamara hivatalában 
(Hunyadi-u. ö. I. cm.) rendelke­
zésükre állnak és a nálvázóknak, 
vagy igazolt megbízott luknak ki 
adatnak.

Nyomtatványait a

Korvin
nyomdában

rendelje meg
DEBRECEN, Sas-u. 2. sz. alatt.

Telelőn 17-30.

A Felsöszabolcsi Gazdakör kiállítása 
Kisvárdán

A NAP HUMORA
Székesfehérvári anekdották

A Felsöszabolcsi Gazdakör Kis­
várdán rendezte meg október 25. 
és 2(i áii rendkívül gazdag és ki­
váló minőségű anyaggal kiállítá­
sát. mely kiterjedt az állattenyéez 
lés minden ágára, a mezőgazdasá­
gi termelésre, a homok javítási 
kísérletek vívmányaival dolgozó 
legújabb munkákra, a kertészet 
széleskörű kultúráira, a virágte­
nyésztés, szőlőművelés és borá­
szatra, a g vii illő lest evmeszl esve és 
faiskolai kultúrákra, az ipar és 
kereskedelem minden *<«Ara s az 
iparművészet különféle* reme­
keire.

Meglepően szép. elsőrendű mi­
nőségével és nagy* tömeggel tárult 
a nagyközöm, g ele e kiállítás.

A Kamara nyíregyházi homok­
ja vitó kísérleti gazdasága nagy 
csoportban vett részt a kamara 
növénytermelési osztályának szak 
gyűjteményével, valamint a ker­
tészeti csoportban a kamara ker­
tészeti osztálya állította ki a gyü­

mölcstermesztés propaganda és 
tudományos oktató szakgyüjtemé- 
IIvét, amely feltűnően emelkedett 
ki a kiállítás tömegéből.

A kamara nyíregyházi homok- 
jav dó kísérleti gazdaságának ve­
zetője : ) I cstsili \ i 1 mos, a kamara 
gazdasági szaktanára, nagyszabá­
sú előadást tartott a gazdaközön­
ség részére. A kamara mezőgaz­
dasági növénytermelési csoport­
ját Fráter Jenő kamarai fogalma­
zó állította össze s a kertészeti 
osztály kiállítási csoportját pedig 
Czupán/ Bertalan, a mezőgazda- 
sági kamara kertészeti szaktaná­
ra rendezte, aki az összes kerté­
szeti ágazatok hi rá ló bizottságai­
ban a bírálatot vezette.

sip&ovrrs Béla

Tükörgyártás, üvegcsiszolás.
Nagyvárad-u. 15. (volt Sziv-u.) 
Telefon 3-56.

Olcsó cipőárak!
BB
Gyermek cipő 
Iskola cipő 
Iskola cipő 
I -a iskola cipő

19— 22 P 2.50 
23—20 P 4.—
20— 29 P 5.— 
30—35 P 0.50 
30—35 P 8.50

I-a box fin cipő 30—-35 P 10.— 
I-a fiú cipő 30—39 P 10.00 
Férfi lak I-a P 18.—

Női cipő 30—37 P 6.—
Női cipő 37—38—39 P 8.—
Női cipő I-a trotiir P 10.—
Női cipő lak trot űr P 13.—
Női cipő Boka P 12.—
Férfi strapa P 12.— i
Férfi sevro P 14.50 j
Férfi box I-a P 1G.— !

Gutfmann,C$apó-u.17

(Var-utcával szemben.)

,Tudvalevő dolog, hogy Székes 
fehérváron súlyos visszaélések mi­
att Zavaros polgármester és Var­
ga műszaki tanácsost letartóztat­
ták. Székesfehérváron a két váro­
si íőtisztviselő eljárásán szörnyen 
felháborodtak, — majd később ke­
serű humorral fűszerezték meg­
botránkozásukat. z

A debreceni gazdagyiilesre 8 
tekintélyes székesfehérvári gazda 
jött el, akiket a debreceniek ma­
guknál szállásoltak el.

Lovass Kálmánnak három szé­
kesfehérvári vendége volt s ők be 
szelték el a következő anekdotá­
kat :

A Varaa-csatorna.
A Dunántúlon tényleg van egy 

Yarga-csatorva, amelyről a váro­
si eset óta megállapítottak, hogy 
igen zavaros.

A cigány kifogása.
A cigány kéregét Székesfehér­

váron is s egv Ítélvén bement- a 
konyhába. A gazdasszony gyanús 
szemmel fogadja : „Hogy mértél 
bejönni, more V' A cigány mel­
lét veri : „Nem vagyok én Zava­
ros polgármester, nem lopok én“.

A rabok büszkesége.
Székesfehérváron a fogház rali­

jai most dicsekednek, hogy nekik 
van polgármesterük, inig a polgá­
roknak nincs.

Két fogháztötelék panasza
Két csirkefogó panaszkodik 

egymás között :
— Még sem járja, hogy bennün­

ket kiverjenek a börtönből azért, 
hogy két városi urnák helyet ad-

OLMOT
vesz lapunk nyomdája!

Hiszen már megmondtam, hogy igeit. 
Igaz, — válaszolt halkan Perjéssy.
De most már jöjjön, nézze meg a szó

Amikor Radoné beleih1 magok után az 
oldalszoba ajtaját, abban a percben nyitotta 
ki azt az ajtót, amelyik az előszobából veze­
tett a hallba, Vétzy Pista, aki mikor látta, 
hogy .ninthnki eltávozik hazulról és Per 
jéssy bemegy a villába, az előszoba kulcsát al 
bement a lakásba és ott állott a hall ajtaja 
előtt. Mikor meghallotta az ajtó nyitást es 
csukást, akkor lépett he. Körülnézett egy pif 
lanatra s azután a haliból az ebédlőbe vezet > 
ajtón belépve megadott az ajtó függöny niö 
gött. Épen annyi ideje volt, hogy a függönyt 
maga elé huzza, amikor visszajöttek Radoné 
és Mieu az ő volt szobájából.

— Hát csakugyan nem maradhat 7 — 
kérdezte az asszony.

— Sietnem kell, de holnap okvetlenül el­
jövök, ha megírja azt, hogy jöhetek.

— No akkor jó. Kikisérem, — mondta
íí^üf *Íf!» fTlikor T^nr^j>ccy |)lJPS11Z!lÍ kíl !*{ 7 — •*

mert a házban rajtam kivid egy lélek sincsen 
és nem soká én is elmegyek hazulról.

Mikor Radoné is kiment az előszobába 
Pista előlépett a függöny mögül és előbb az 
ebédlő, aztán az oldalszoba ajtaját zárta be 
és a kulcsokat zsebretette, majd a könyv- 
szekrény mögé állott.

Néhány pere múlva Radoné ismét bejött 
és átakart menni az ebédlőbe, azonban csu 
kott ajtóra talált.

— Ejnye, valyon ki csukhatta be ezt az 
ajtót, — kérdezte önmagától fennhangon.

Vétzy előlépett.
— Én zártam be.
Az asszony hátra fordult és mikor Pis 

tát megpillantotta, arcán csodálkozó megle­
petés tükröződött vissza.

— Pista, hogy kerül maga ide?
—- Az előszobán keresztül, melynek kul­

csát végül is sikerült megtalálnom.
- Csacsi. — szólt nevetve Radoné — és 

maga azért visszajött?
— Nem azért jöttem.
— Hát miért ?
— Beszélnem kell magával Ilona!
Radoné vállatvont.
— Nézze barátom, én már meg mondtam 

magának, hogy nekünk egymással semmi­
féle beszélni valónk nincsen és nem is lehet.

Pista közelebb lépett az asszonyhoz.
— Lehet, hogy magának nincsen, de ne­

kem van és maga engem végig hallhat.
— Mit akar, — kérdezte érdesen az asz 

szónV. — Pénzt ?
Pista megkapta az asszony csuklóját 

durván rákiáltott.
— Elég! Üljön le!
Az asszony első meglepetésében tényleg 

leült a boncsérré, de aztán dühösen felugrott.
— Gorombaságokat aztán igazán nem 

vagyok hajlandó zsebrerakni! Maga beszél­
het ha akar, de én megyek.

Ezután Radoné megindult az előszobán 
ajtaja felé, Pista azonban elébe ugrott és

ezt az ajtót is bezárta és ennek a kulcsát is 
zsebrevágta.

— Ittt marad és végighallgat. Figyel 
meztetem, hogy mindenik ajtót bezártam".

Radoné meglepetten nézett a fiúra, de 
azlan vállat vont és cigarettára gvajtva le­
tilt egyik fotelbe.

— Tessék, beszéljen, ha olyan nagyon 
akar, de kijelentem, ez az utolsó eset. Mit 
akar?

Vétzy pár pillanatig merően nézte az 
asszonyt.

— Mit akarok? Tisztázni a helyzetet. -— 
Meg akarom állapítani, hogy ebben a mi 
immár befejezett viszonyunkban ki mit 
adott a másiknak és ki mit veszített e vi­
szony által.

Az asszony gúnyosan kacagott.
— Ez egészen érdekes fejtegetésnek igéi' 

kezik, kezdek rá kiváncsi lenni.
— Szegezzük le elsősorban is — kezdte 

Pista— hogy maga, legalább is erkölcsileg 
nem veszített semmit.

— Hogy érti ezt?
— Magának én, saját bevallása szerint 

is, nem az első szeretője voltam.
-- Ez a kijelentés igazán nagyfokú és 

Magánál még ez ideig nem tapasztalt lova­
giasságra vall. De igaz, én magam vallottam 

! he ezt. De hát mit vesztett Maga? ? A Maga 
I életében én voltam talán az első nő? Én ra- 
t holtam el az ártatlanságát?

(Folytatása következik.)
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HÍREK
Meghívó

A Függetlenségi Kört 4 én este 8 
érára, amennyiben határozatképes 
nem lenne, folyó évi november hó 
17-én este 8 órára rendkívüli köz­
gyűlésre összehívom.

Tárgy :
A választmány előterjesztése több 

rendbeli indítvány ügyében.
Debrecen, 1930. okt. 24.

Hegymegi Kiss Pál 
elnök.

— Ötszáz dolláros gyöngyöt 
talált egy newarki polgár. Lon­
don október 29. Newark községben 
az e.^yik ottani lakos gyönyörű igaz­
gyöngyöt talált. A gyöngy elveszté­
sét senki sem jelentette be és a le­
let helyéről is következtethető, hogy 
az mar hosszú idő óta hever ott 
gazdátlanul. A gyöngy értékét öt­
száz dollára becsülik, de a szeren­
csés megtaláló semmi pénzért sem 
akar megválni tőle.

— Pékek harca Zalaegerszegen 
Zalaegerszegről jelentik: Egyik eger- 
szegi pék a félbarna kenyér árát 
24 fillérre szállította le. A többi pé­
kek erre a 32 filléres kenyér árát 
20 fillérben állapították meg. Ennek 
a harcnak a zalaegerszegi Közönség 
természetszerűleg őszintén örül.

— Befejezték a román kém­
kedési perben a vizsgálatot. 
Bukarest október 29. Aromán kém­
kedési perben a vizsgálatot befejez­
ték. A tOO letartóztatott közül ima 
mar csak 60 van fogva, de ezek kö­
zül is többet a napokban szabad­
lábra helyeznek úgy, hogy mind­
össze 33 vádlott kerül majd a bíró­
ság elé.

— Milliós csalás Agramban.
Az agrami állami adóhivatalban 
sikkasztást fedeztek fel. Petanjek 
pénztáros körülbelül 22 millió dinárt 
sikkasztott es eltűnt. A sikkasztáso­
kat egy évre vezetik vissza. A pénz­
tárossal együtt családja is eltűnt. 
A hivatalos vizsgálóbizottság lázasan 
doigozis, hogy az dóhivatal veszte­
séget megállapítsa.

—• Megindult a pulykaexport.
Kecskemétről jelentik: A magyar 
pujkák Angliába való szállitasa- 
megkezdödott. Az elmúlt heten Kecs­
kemet vidékéről több mint 10-000 
darab nemes ptimouth pulykát szál­
lítottak Londonba.

—- Brazíliában minden csen­
des. Rio de Janeiro, október 29. 
Amerikai híradások szerint a főva­
rosban teljes a nyugalom. A for­
radalmi vezérek megbeszélést tartót- 
tak, amely — jelentés szerint — 
teljes megegyezéssel végződött. A 
köztársaság elnöke Vargas tábornok 
lesz.

— Állandóan nő a munkanél­
küliek száma Angliában. London 
október 29 Az angol munkanélkü- 
liek száma katasztrofálisan nő. A 
legújabb kimutatás szerint számuk 
Pontosan 2.194.288. A hatóságok 
tehetetlenül állnak a munkanélküli­
séggel szemben.

— A rádió sikeres alkalmazása 
büniigyi nyomozásoknál. London­
ból jelentik: A clevelandi rendőrség 
érdekes kimutatást közöl. A kimuta­
tásban közölt adatok szerint 1083 
azoknak a gonosztevőknek a száma, 
akiket a múlt évben a rádió segítsé­
gével sikerült elfogni.

povcán

Megszűnik
a Krőh utóda

cég
DegersfeSd-téri üzlete

Áruimat most már 
nagyon olcsón árusítom!

Angolos 
női harisnya 
most 1 38 P.

Jó minőségű 
fekete harisnya 
most 78 fill.

Gyapjuharisnya 
most 1 98 fill.

Divatos
gyapjuharisnya 

2 58 fill.

Tennis flanel! métere 69 fill.

Crepe de chin Crepe säten
nagyobb maradékok 

mtr 3 90 4 90 5 90 6 90

Crepe marocen Brocat 
nagyobb maradékok 

498 5*98 1-78 3‘38

Mig a készlet tart

selyem barchet maradékok mtr 138

Szines poupliu szövet 
mtr 2 58

140 cm széles kabátkelme 
mtr 5 90

Férfi v. nos kesztyű most 158

Téli pullóver 
férfi v. női 

most 6 50 P.

Gyapjú 
női kabát 
9-50 P.

Gyermek 
gyapjumellény 
3 90 4-90 6 90

Gyermek 
gyapjusapka 

75 fill

Flanelltakaró 
1 98

Atlasz csikós gyermek 
selyemnadrág 138

Férfi
féli haisnya 

98 fill.
Férfi zokni 

75 fill.
Férfi

.'bolyhos zokni
98 fill.

Teveszőr után­
zata férfi zokni

1 18

Csodaszép női hálóing

6-90 7 90
Férfi pouplin ing 

6 90 790 '

— Sevillában sztrájkbalépett 
az egyetemi diákság. Madridból
jelentik: Sevillában az egyetemi 
diákság sztrájkba lépett. A sztrájk 
célja tiltakozás a régi tanterv ellen, 
amely még a diktatúra idejéből ma­
radt életben. A sztrájkhoz csatlako­
zott az ovideoi diákság is. Barcelo­
nában november 9 érc nagy fórra- 
dalmi megmozdulást készítenek elő. 
ügy számítanak, hogy a tüntetésen 
százezer ember fog részt venni. Hir 
szerint ez a tüntetés a kezdődő álta­
lános forradalom első megmozdulása 
lesz.

— Dr. Asztalos ügyvéd irodáját 
áthelyezte Ferenc József ut (Piac 
utca) 89 szám alá. Telefon : 15—31 
Lakása : Boldogfalva utca 3. Tele­
fon : 6 —58.

— Esti Kereskedelmi Szaktan­
folyam. A Kereskedő Tajsulat által 
fenntartott Keresked elmi Szaktanfo­
lyam a folyó iskolai évben is meg. 
nyílik. A tanfolyamon a tanítás no­
vember 15-én kezdődik és május 
15-ig tart. A tanfolyam befejezésé­
vel a tanulók Írásbeli és szóbeli 
vizsgálatot teszre't, amelyről bizo­
nyítványt kapnak. A tanfolyam tár­
gyai z Kettős könyvvitel (heti 3 óra) 
kereskedelmi levelezés kereskedelmi 
és váltóismeretekkel (3 óra), keres­
kedelmi számtan (3 óra), gyorsírás 
(2 óra), gépírás (csoportonként 1 — 1 
óra). Tanítási napok :hétfő, kedd, 
szerda, csütörtök este 7—10-óráig. 
Az évi tandíj 72 P. Beiratkozni no­
vember 1-től lehet a női felső keres­
kedelmi iskola igazgatói irodájában 
(Kálvin tér 2.)

Anyakönyvi hírek
Eljegyzések. Szilágyi András— 

Bályi Julia, Gere Tibor—Fehértai 
Katalin, Cs Kiss András—Schvveiner 
Anna, Weisz Béla—Mandel Kala 
Nagy János —Simon Julia, Stern 
Ákos—Reiner Ilona.

Házasságok: Burger István— 
Fried Klára; Sclndek János—Kiár 
Mária.

Születések. Magya Sándor leány 
Ibolya, Krizsán Gábor leány Piroska, 
Hliva András leány Katalin, Harmati 
Sándor leány Irén, Krausz Dezső fiú 
Pál, Tólh Gábor fiú Mihály, Szegedi 
Gábor fiú András, Sólyom István fiú 
Lajos, Kaszonyi Lajos fiú József, 
Boros János leány Julia, Bencze 
Gergely leány Hala, Tokaji János fiú 
|ános, Kaufmann Sándor fiú Andor, 
Braun János leány Margit, Sajtos 
Gábor fiú Imre 5 törvénytelen uj 
szülött. Tóth Imre, leány : Margit. 
Gaál Imre, leány: Mária. Winkler 
Samu, leány : Lujza. Nemes Lajos, 
fiú : Lajos. Szabó János, fiú : János 
Szabó Gyula, lány Ilona. Tisza Kál­
mán, lány : Irén, Róza.

Halálozások. Keresztesi Katalin 
róm. kath. 6 hónapos Géza-u. 32, 
Létai Károly ref. 37 éves Csokonai­
ig 35, Nagy Sándor ref. 35 éves 
Kinizsi u. 23,Tiefenhaler Károly ref. 
5 hónapos Kurucz u 8, Szatmári 
Katalin ref. 7 hónapos Szepes 45, 
Dávid Mór izr. 29 éves Nyíregyháza. 
Arany Piroska ref. 24 éves, Gróf 
Vécsey u. 29. Bányász Zsigmondné 
izr. 56 éves, Széohcnyi u. 40. Sza- 
bó Gábor ref. 22 éves, Pavillon lak­
tanya. Fodor Júlia g. kath. 11 éves 
Hajdudorog. Özv Gál Pétcrné ref. 
74 éves, Bánk u. 1q. Boruzs Ilona 
ref. 3 hónapos. Pesti u. Tollas 
Sándor ref. 1 hónap )s, Olajütő 22.
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SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR :

Szerda este : Meluzina. B) bér­
let 6.

Csütörtök este : Alvinezy húsza 
rok. Bórletsziinet.

Péntek este : Meluzina. C) bér­
let 6.

K 8ZTNHXZT IRODA' 
JELENTÉSE

Ma, szerdán két előadás. Dél­
után nontosan 3 órai kezdettel a 
világsikerű 'Ábrahám—Harmath 
—Földes onerett. a
; VIKTÓRIA
kerül bemutatásra. Ez lesz ennek 
a narrvsikeriinok operettnek 17-ik 
előadása. A főszerepeket ugván- 
azok iát szák. akik az eddigi lő 
előadáson diadalra vitték a nagy 
operett «1 ágért : Ti már Hn Fwo- 
nvi Böske Barna Anni Horváth 
Lnev Autók Tanger Misoga. Su- 
<rár At isi. Konnos. Dolinav. Fá­
bián János. A ma' szerdai elő- 
adadáera az összes földszinti ülő­
helyek összes földszinti és má­
sodemeleti páholyok elfogytak. — 
T. emeleti páholyok ülésenként is 
kaphatók. Holnap esü törtökön 
délután 3 órakor szintén a Vib- 
f/írin kerül sz.inre

Ma. szerdán és pénteken este 
7orknvi 17 Béla legmahh operett­
je, a

M F L T7 7 T V A

van műsoron. A kedves hangula­
tos operett főszereméit Erényi 
Böske, Barna Anni. Hnlas«v Afa- 
riska. Sándor 7snzska. Tnholv 
T.niza Horváth T/uev. Mészáros 
Béla Afisoo-n Snrráv A f isi, KoV- 
moc ne Hol in a v nlnlritink

Holnap esiitörtökön este her- 
'e+sz.iine-thrvn a fisokon ni Színház 
Ie<rpao-yohh operett sikere, az

ALVTNCZY HUSZÁROK 
kerül bemutatásra, a premier ra­
gyogó szereposztásban.

Szombaton este mutatja be a 
Csokonai Színház kitűnő prózai 
társulata Bernhard Shaw világ­
sikerű színmüvét, melynek címe :

C A N D I X A
Az előadás külön érdekessége, 

hogy Aforell szerepében Faragó 
Ödön. volt színigazgató, hírneves 
színművész lép fel. Jegyek a szom 
bati előadásra már válthatók.

FARAGÓ ÖDÖN VENDDÓ­
JÁT DK,t

Nagy érdeklődés előzi meg a 
Csokonai Színház szombat, esti

C A X D I I) A
előadását, mikor is a nagysikerű 
Bernhard Shaw darab főszerepé­
ben lép fel, hosszú évek után, is­
mét Debrecenben Faraaó Ödön, a 
pozsonyi, kassai és szegedi szín­
házak volt igazgatóin, országos 
nini, elismert migv sziámii vész. 
mint vendég. Faragó Ödön a ma­
gyar vidéki színészet egyik legki- 
hingaslóbb alakja, aki a hosszú 
évek óta, mióta egykori nagy si­
kereinek színhelyéről. Debrecen 
bői elkerült, óriási kulfunnunkát 
Végzett, a megszállott területek '

DtBRZCim.

POLSáR UiO október 3Q

magyar színházainak élén, a leg- 
kiválságosahb időkben és mint 
szegedi direktor, ő alapozta meg 
a hires szegedi színház mai nívó­
ját. Mint rendező és színművész 
a főváros is elismerte kiváló ké­
pességeit és évekig, mint az And- 
rássy úti színház főrendezője, — 
aratott nagv sikereket. Faragó 
Ödön szombaton este a Gandhié­

ban Morell szerepét alakítja, — 
mely a nagv művész egvik leghí­
resebb szerepe. Mellette a társu­
lat legkiválóbb tagjai jutottak há­
lás feladathoz, ugv. hogy a Shaw 
repriz a színház nagvhirci prózai 
együttesének ismét dicsőséget fog 
hozni. Jegyek a nagvérdekességii 
estére már válthatók a színházi 
pénztárnál.

A cséplőgép dobja 
levágta egy legény lábát
Mátészalkáról jelentik : Bor­

zalmas szerencsétlen ség történt 
tegnap Tvukod községben. Jan­
csik János tyukodi legényt a csáp 
lés utolsó napján a gép dobja el­
kapta és

lábát tőből levágta.
Ä gépnél dolgozó munkások 

már csak' a borzalmas sikoltásra 
lettek figyelmesek, azonnal leállí­
tották a gépet, de már a szeren­
csétlenséget nem lehetett meg­

akadályozni. Jancsikét eszmélet­
len állapotban szabadították ki a 
gépből,

az egyik lába tőből hiány­
zott.

Orvosért küldtek, de mire az 
megérkezett, a fiatal legény 

már elvérzett.
Az ügyészség vizsgálatot indít dt 
az irányban, hogy terhel-e vala­
kit felelősség a szerencsétlensé­
gért. i

Benyovszky István 
képkiállitása

Benyovszky István budapesti festő- 
művész reprezentatív képkiállitásáf 
amelv vasárnap nyílt meg a debrel 
ceni Déri-muzeum két kiállítási ter­
mében, rrponla állardóan tömege- 
sen látogatják. A főrészt hortobágyi 
és történelmi tárgyú kénekből ^ 
tárlat általános nagv érdeklődést 
váltott ki a mttvészelkedvelő közön­
ség körében. A kiállítás november 
kilencedikéig lesz nyitva s naponta 
délelőtt 10 órátéil 1 óráig, délután 4 
órától 7 óráig díjtalanul megtekint­
hető.

Megmérgezle magát 
az autóban egy színésznő

Budapestről jelentik : Povázso- 
nyi Lili, 20 éves színésznő tegnap 
este a Népszínház-utcában egy 
taxiba ült. A so ff őr pár pillanat 
múlva arra lett figyelmes, hogy 

a kocsi belsejéből liörgés hal­
latszik

és rosszat sejtve, az autót egye­
nesen a Rókus kórház felé irányí­
totta.

A fiatal színésznő, mire a kór­

ház elé értek, elvesztette eszméle­
tét. Az orvosok megállapították", 
ho5(v
kokainnal megmérgezte magát.
Állapota snlyos, de nem életve­

szélyes.
A rendőrség megindi tóttá a 

nyomozást annak kiderítésére, — 
hogy a táncosnő mi képem jutott a 
méreghez.

Ingyenes kézimunka 
tanfolyam

Ingyenes kézimunka tanfolyam 
kezdődik a TI. számú állami gaz­
dasági iskolában november hó­
ban. Beírás nov. 3-tól minden d. ' 
e. 9—11 órakor. Kishegyest ut 3. Hirdessen a ,,Debreceni Pnlrmr“-!nn

j Felvételnél a régi hallgatók előny 
I ben részesülnek. — Mindennemű 
! modern és magyaros kézimunka 

9 hónapon keresztül taniitátik. — 
Igazgatóság.

kjr 1

A köziéül di| vidéktől posíi'béiyví*ekb<?n is beküldhető

Az norfhirdetéseit 
dija 10 s?.ófg 40 fill., 
minden további

4 fillér.

—■ A Szépművészeti mu^Um 
hatalmas öröksége Rndanestről 
jelentik1 A napokban meghalt báró 
Düren József amedkai állampolgár. 
Halála után Felbontották végrende­
letét és abból kihint, hogy hatalmas 
vagyonának tekintélyes részét, mint. 
egv 30 millió dollárt a Magvar 
Szépművészeti Múzeumra hagyo­
mányozott,

— Változások a Debrecen kör- 
nyéki vonMközlekedéshen. Az 
m. kir. államvasutak debreceni fjz. 
letvezetősé-ze közli, hogy 1930. évi 
november 1 • ével a személyszállító 
vonatok közlekedésében a követ­
kező változtatásokat léptetik élet­
be: 1. Kaba —nádudvari vonalon : 
Az 5425. S7. vonat l özlnkedését 
megszüntettük helyette az 5435 sz. 
vonat foor közlekedni, melv Nádud­
varról 12 óra 45 nerckor fog indnt 
ni és Rabára 1,3 óra 10 perckor 
fog érkezni. 11. A rvhreeeu—tísza- 
löki vonalon • A7 5595 5533, 5535 
sz. vonatok közlekedését haszüntet- 
itlk és helyettük a főivé Av; október 
hó 5 én heazjlnfeteh 5522, 5527 és 
5637. sz. vonatokat ismét forgalom­
ba helyeztük

Vésámh ienyzéke
Október 29 én, Somivószőllős 

fsertésvásár nincs). Vésztő. Állat- 
vásár: Zsámbék fsertésvásár nincs), 
Kirakodóvásár • Békéscsaba.

Október 30-án. QvéfrAnvps Pacsa 
fsertésvásár nines'!, Téf. \/ése (sertés, 
vásár nincs). Kirakodóvásár Zsámbék 
Állatvásár : Kapuvár.

Október 31 én, RnlatonleHe (sertés 
vásár nines'!, Csesztreg fsertésvásár 
nincs) Zalaapáti (sertésvásár nincs)

ÉrSfisités
Értesítem a nagyérde­

mű közönséget, hogy Kis- 
hegyesi ut 38 c alatt do­
hány kisárudát nyitottam. 
A nagyérdemű közönség 
szives páitfogását kéri — 
tiszteletiéi : Nagy Bálint, 
száz százalékos hadirok­
kant, x

Jogfolytonos líOCSma 
lakással, kiadó. Apaffy-u. 
III. szám.

Hó- és sércFpő
special javítása génnel 
Kovácsnál, Batthyányi-u. 
10. sz, x

Kom5óssy-úS 22 ! Orvosi
számú 3 szobás villa — 
azonnal kiadó, Értekez­
ni a kiadóban,

Uj családi házat
keresek megvételre vasút 
és villamos megálló köze­
lésben. Saroképület, üzlet­
helyiséggel. Cím a kiadó­
ban. V

Burgonyát
minden fajtát, lencsét és 
bobot a legolcsóbb napi 
áron házhoz szélűt Mur- 
vay, Vár-utca 11.

Sok pénzt
megspórol ha kenyerét, 
lisztjét nálam vásárolja, 
Fehér kenyér 30 fillér, fél­
barna 24, nullás grizesliszt 
36 fillér, négyes 28 fillér, 
Klórnál. Gázgyár-idea, — 
630-as telefonon megren­
delhető. x

Zongora órákat
adok jutányosán. Cim a 
szerkesztőségben.

■; legs-,
gazdasági- és mindennemű 
szzkkönyvek uj és hasz­
nált állapotban kaphatók :

BÖHM FERENC 
könyvkereskedése, Ferenc 
József ut 7.

50»»60 mázsa
csöves tengerit megegye­
zés szerint megvételre ke­
resek. Sas-u. 2. Korvin- 
nyomda. x

Ólmot vesz a K0RVIN- 
nyomda, Sas-utca 2. sz.

Két envmásbanyiló
utcai és udvari szoba, lép­
csőházból bejárattal és egy 
kis bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Csapó-u. 4. I. 
emelet. x

Hirdetése eredményes 
a Debreceni Polgárban!

2320—1930.
Árverési IwdHmérev

Kokadon 19,30 október hó 30-án 
délelőtt^ 10 órakor 95. házszám 
alatt elárverezek 2.350 pengőre be 
csiilt ingóságot : lovakat, tehene­
ket. sertéseket, gazdasági felszere­
léseket,

Rorskor László 
bírósági végrehajtó

HIRDESSEN
a „Debreceni Polgáriban, mert 
ez okvetlen eredményre vezet

Szerkesztésért, kiadásért felelői 
és laptnlajdonos:

HEGYMEGI KISS PÄ73
Szerkesztőség és kiadóhivatal 8 

Debrecen, Sas-utca 2.
Nyomta:

Korvin nyomda, Sas-utca 2. szetüf


